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Πενιχρό ενδιαφέρον από νέους ψηφοφόρους
Πενιχρό το ενδιαφέρον των νέων ψηφο-

φόρων για εγγραφή στους εκλογικούς κατα-

λόγους. Σύμφωνα με τον προϊστάμενο της

Υπηρεσίας Εκλογών Δ. Δημητρίου, αν και

στάλθηκαν 13.000 προσωπικές επιστολές σε

νέους ψηφοφόρους για να εγγραφούν στους

εκλογικούς καταλόγους, μόνο 761 ανταπο-

κρίθηκαν και ενεγράφησαν στον εκλογικό

κατάλογο. Στις 11 Ιανουαρίου ετοιμάζονται

να σταλθούν άλλες 8.000 περίπου επιστολές

για άτομα, τα οποία γεννήθηκαν μέχρι 22

Μαΐου 1998 -κλείνουν τα 18 τους χρόνια μέ-

χρι τις 22 Μαΐου 2016 που θα διεξαχθούν οι

βουλευτικές εκλογές- καλώντας τους να εγ-

γραφούν στον εκλογικό κατάλογο.

Σημειώνεται ότι η τελευταία ημέρα υποβο-

λής αιτήσεων για εγγραφή στον εκλογικό κα-

τάλογο είναι στις 2 Απριλίου του 2016. Ξεκα-

θαρίζεται ότι δικαίωμα εγγραφής στον εκλο-

γικό κατάλογο έχουν και οι νέοι που θα συμ-

πληρώσουν το 18ο έτος της ηλικίας τους μέ-

χρι και τις 22.5.2016, που είναι η ημερομηνία

διεξαγωγής των εκλογών. Στο μεταξύ καταρ-

τίζεται ειδικός εκλογικός κατάλογος με σκοπό

να στηθούν κάλπες στο εξωτερικό, εκεί και

όπου συγκεντρωθεί ο αναγκαίος αριθμός ψη-

φοφόρων. Στον ειδικό κατάλογο θα μπορούν

να γίνονται εγγραφές από άτομα που διαμέ-

νουν προσωρινά στο εξωτερικό (εργαζόμενοι

και φοιτητές) και θέλουν να ψηφίσουν μέχρι

τις 2 Απριλίου 2016. Σύμφωνα με τη νομοθε-

σία, για να λειτουργήσουν εκλογικά κέντρα,

θα πρέπει ο αριθμός των ενδιαφερόμενων

εκλογέων να ξεπερνά τους 30. Αναμένεται ότι

θα λειτουργήσουν εκλογικά κέντρα στην

Αθήνα, στη Θεσσαλονίκη, στην Πάτρα, στο

Λονδίνο και στο Μάντσεστερ, όπως είχε γίνει

και στις βουλευτικές εκλογές του 2011.

Αιτήσεις για εγγραφή 
σε ειδικό κατάλογο 

για κάλπες στο εξωτερικό

Συνεχίζεται η παροχή ρεύματος στα κατεχόμενα
Κανένα πρόβλημα δεν αντιμετωπίζει το σύστημα, ξεκαθαρίζει ο Διαχειριστής

Συνεχίζεται η παροχή ηλεκτρικού ρεύματος

από την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου στα κατε-

χόμενα και όπως διαβεβαιώνει ο Διευθυντής

του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Κύ-

πρου υπάρχει επάρκεια ρεύματος που μπορεί

να καλύψει τις ανάγκες της Κυπριακής Δημο-

κρατίας.

Κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου που

παραχώρησε ο Διευθυντής του Διαχειριστή

Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου (ΔΣΜΚ), Χρί-

στος Χριστοδουλίδης, ανέφερε ότι γύρω στις

πέντε το απόγευμα της Πρωτοχρονιάς δέχθηκε

τηλεφώνημα από την αρχή ηλεκτρισμού των

κατεχομένων με το οποίο οι Τουρκοκύπριοι ζη-

τούσαν διευκόλυνση στην παροχή ρεύματος,

λόγω σοβαρής βλάβης στο σύστημα παραγω-

γής τους. Αρχικά ζητήθηκε μια μέγιστη τιμή

γύρω στα 30 μεγαβάτ. 

Η κυπριακή διαχειριστική αρχή, σε συνεν-

νόηση με την κυβέρνηση και την ΑΗΚ, απο-

φάσισε να ανταποκριθεί θετικά στο αίτημα των

Τουρκοκυπρίων. Παρά τις ανακρίβειες που με-

τέδιδαν ορισμένα μέσα ενημέρωσης, ανέφερε ο

Χ. Χριστοδουλίδης, για την απόφαση αυτή λή-

φθηκε υπ’ όψιν η παροχή ενέργειας σε έκτα-

κτες καταστάσεις που είχε πραγματοποιηθεί

δύο φορές στο παρελθόν. Το 2006, όταν η Κυ-

πριακή Δημοκρατία παρείχε ρεύμα στα κατεχό-

μενα, αλλά και το 2011 όπου η αρχή ηλεκτρι-

σμού του ψευδοκράτους παρείχε ρεύμα στις

ελεύθερες περιοχές. 

Επιπρόσθετα, ο Χρίστος Χριστοδουλίδης

υπέδειξε ότι τα μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύ-

νης που έχουν συμφωνηθεί στο πλαίσιο των

προσπαθειών επίλυσης του Κυπριακού επιτρέ-

πουν αυτές τις ρυθμίσεις. Σημείωσε ακόμα,

πως το σύστημα παροχής ρεύματος του κρά-

τους δεν αντιμετωπίζει κανένα πρόβλημα, μετά

από ορισμένες εργασίες και απαραίτητους

ελέγχους που έχουν γίνει, ενώ υπάρχει επάρ-

κεια ρεύματος που μπορεί να καλύψει τις

ανάγκες της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Στις 18:30 το βράδυ της Πρωτοχρονιάς

πραγματοποιήθηκε η σύνδεση του ρεύματος

από τον υποσταθμό Αθαλάσσας και ακολούθως

από τον υποσταθμό κοντά στην Ορούντα. Η

παροχή προς τις κατεχόμενες περιοχές άρχισε

αμέσως και κυμαίνεται από 5 μέχρι 20 μεγα-

βάτ, ανάλογα με την ώρα. Σε ερώτηση κατά πό-

σο το ρεύμα θα πληρωθεί στην Κυπριακή Δη-

μοκρατία, ο Διευθυντής του Διαχειριστή Συ-

στήματος Μεταφοράς ανέφερε πως «αυτό είναι

βέβαιο», προσθέτοντας πως ο διακανονισμός

θα γίνει με την ΑΗΚ. Ο κ. Χριστοδουλίδης είπε

πως η μεταφορά ηλεκτρισμού προς τα κατεχό-

μενα θα συνεχιστεί και θα αναμένουμε το πώς

θα εξελιχθεί η επιδιόρθωση της βλάβης. 

Προχωρεί κανονικά η ενοποίηση του
συστήματος ενέργειας

Σε ερώτηση σχετικά με το θέμα της ενοποί-

ησης του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας με

τα κατεχόμενα, ο Χρίστος Χριστοδουλίδης

απάντησε πως προχωρεί κανονικά, ώστε να

μπορούν να αντιμετωπίζονται παρόμοιες κατα-

στάσεις έκτακτης ανάγκης. «Εχουν γίνει όλες οι

αναγκαίες εργασίες και οι απαραίτητοι λει-

τουργικοί έλεγχοι για να γίνεται η σύνδεση του

συστήματος, κάτι που όπως αποδείχθηκε την

Πρωτοχρονιά, μπορεί να λειτουργήσει χωρίς

πρόβλημα» είπε.

ΑΗΚ: Θα γίνει κανονικά 
η τιμολόγηση

Με δηλώσεις της στη «Χαραυγή» η Εκπρό-

σωπος Τύπου της ΑΗΚ, Χριστίνα Παπαδοπού-

λου, διευκρίνισε ότι η τιμολόγηση θα γίνει κα-

νονικά, με βάση το άθροισμα σταθερών (ηλε-

κτρικό δίκτυο) και μεταβλητών κοστών (καύσι-

μα, ρύποι). Εντός της εβδομάδας, ανέφερε,

αναμένεται να πραγματοποιηθεί συνάντηση

των εκπροσώπων της ΑΗΚ και της ΡΑΕΚ με

την αντίστοιχη «υπηρεσία παροχής ρεύματος

των κατεχομένων», για να γίνει η τελική συμ-

φωνία.  Η τελική χρέωση, σημείωσε, θα γίνει

με τη σύμφωνη γνώμη της ΡΑΕΚ. Η Χριστίνα

Παπαδοπούλου εξήγησε πως η ενέργεια που

δόθηκε, μέχρι στιγμής στα κατεχόμενα, είναι

της τάξης των 10 μεγαβάτ σε ισχύ.

Δημήτρης Στρατής

Θα γίνει κανονικά η πληρω-
μή, αναφέρει η λεγόμενη 
αρχή ηλεκτρισμού 

Οι λεπτομέρειες πληρωμής του ρεύ-

ματος που λήφθηκε από την ΑΗΚ δεν

έχουν συζητηθεί ακόμη, αλλά σίγουρα

θα γίνει η πληρωμή, ξεκαθάρισε με δη-

λώσεις του στο ΚΥΠΕ ο «πρόεδρος» της

λεγόμενης αρχής ηλεκτρισμού στα κατε-

χόμενα, Ισμέτ Ακίμ.

Ο κ. Ακίμ εξήγησε πως το πρόβλημα

παρουσιάστηκε σε ατμολέβητα στο σταθ-

μό παραγωγής ενέργειας κοντά στον

Αγιο Επίκτητο της κατεχόμενης Κερύ-

νειας. Το γεγονός αυτό ανάγκασε τη λε-

γόμενη αρχή ηλεκτρισμού να απευθυν-

θεί στην Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου το

περασμένο Σάββατο για παροχή ηλε-

κτρικής ενέργειας.

Μεγάλες περιοχές στα κατεχόμενα θα

βυθίζονταν στο σκοτάδι και για το λόγο

αυτό συνδέθηκαν με τον υποσταθμό

Αθαλάσσας και Ορούντας, γύρω στις

18.30 το Σάββατο μέχρι να επιδιορθωθεί

το πρόβλημα στον ατμολέβητα, κάτι που

έγινε στις 11 μ.μ.  Μεταξύ αυτών των

ωρών διοχετεύτηκε ηλεκτρισμός 8-20

μεγαβάτ. Ο Ισμέτ Ακίμ πρόσθεσε ότι τα

δύο συστήματα παρέμειναν ενωμένα το

Σαββατοκύριακο, ώστε σε περίπτωση

που υπήρχε ξανά πρόβλημα στα κατεχό-

μενα να διοχετευτεί εκ νέου ηλεκτρι-

σμός. Ωστόσο, όπως είπε ο κ. Ακίμ, δεν

σημειώθηκε οποιοδήποτε πρόβλημα.

Ανέφερε ότι δεν πιστεύει ότι το Τουρκο-

κυπριακό Εμπορικό Επιμελητήριο θα

εμπλακεί στο θέμα.

Με δηλώσεις τους ο Ισμέτ Ακίμ αλλά

και ο Διευθυντής του Διαχειριστή Συ-

στήματος Μεταφοράς Κύπρου, σε συ-

νέντευξη Τύπου, απορρίπτουν δημοσι-

εύματα που συνέδεσαν τη διακοπή ρεύ-

ματος στο Ακάκι με την παροχή ρεύμα-

τος στα κατεχόμενα.

Χρήσιμες θα είναι οι επαφές ΓΓ ΑΚΕΛ στην Τουρκία
Επιβεβλημένη και χρήσιμη χαρακτήρισε πι-

θανή επίσκεψη του ΓΓ του ΑΚΕΛ, Αντρου Κυ-

πριανού, στην Τουρκία, και συναντήσεις του

με αξιωματούχους της χώρας, ο Εκπρόσωπος

Τύπου του κόμματος, κληθείς να πει κατά πό-

σο υπήρξε βολιδοσκόπηση από πλευράς του κ.

Τσαβούσογλου για ένα τέτοιο ενδεχόμενο.

Υπήρξε, είπε ο Γιώργος Λουκαΐδης, βολιδο-

σκόπηση από πλευράς του κ. Τσαβούσογλου

κατά πόσο θα μπορούσε να γίνει αποδεκτή μια

τέτοια πρόσκληση και από πλευράς ΑΚΕΛ

υπήρξε θετική ανταπόκριση «κατά πόσο θα

επιθυμούσαμε να έχουμε συναντήσεις με τον

Τούρκο αξιωματούχο ή με άλλους αξιωματού-

χους της τουρκικής κυβέρνησης».

Θεωρούμε, σημείωσε, ότι κάτι τέτοιο είναι

επιβεβλημένο, θα είναι χρήσιμο και θα δώσει

τη δυνατότητα στο ΑΚΕΛ να θέσει πάγιες θέ-

σεις και ζητήματα που η δική μας πλευρά θέ-

τει σε σχέση με το Κυπριακό.

Την ίδια ώρα είναι προφανές ότι αυτή η

πρόσκληση έχει προκύψει ως απόρροια του

γεγονότος ότι το ΑΚΕΛ είχε και διατηρεί κα-

θοριστικό ρόλο στις εξελίξεις στο Κυπριακό,

σημείωσε.

Συνάντηση Κοτζιά - Εϊντε
Νίκος Κοτζιάς και Εσπεν Μπαρθ Εϊντε θα

συναντηθούν σήμερα το απόγευμα στην Αθή-

να, και αποκλειστικό θέμα των συνομιλιών

τους θα είναι οι τελευταίες εξελίξεις στη δια-

πραγμάτευση μεταξύ της ελληνοκυπριακής

και της τουρκοκυπριακής πλευράς για την

επίλυση του Κυπριακού.

Πηγές του ελληνικού ΥΠΕΞ ανέφεραν στο

ΚΥΠΕ πως το γεγονός ότι πρόκειται για την

πρώτη συνάντηση του κ. Κοτζιά μέσα στο

2016 καταδεικνύει «τουλάχιστον ότι οι δια-

πραγματεύσεις συνεχίζονται με εντατικό ρυθ-

μό», τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι «το Κυ-

πριακό δεν κάνει διακοπές».

Ο Τσαβούσογλου βολιδοσκό-
πησε και η ανταπόκριση

υπήρξε θετική
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